

«Последний звонок» для одиннадцатиклассников

Выпускники строятся парами в фойе (рекреации) школы. Учащиеся средних классов стоят «живым коридором» и приветствуют выпускников аплодисментами, в воздух летят конфетти, воздушные шарики, яркие самолетики. Девочка (из младшего класса) с колокольчиком в руках возглавляет шествие выпускников, они поднимаются на тот этаж школы, где занимаются малыши, а когда-то занимались и они сами. Начинается последний урок, который проводит первая учительница нынешних выпускников: демонстрирует их первые тетради, старые фотографии, поделки...

Звенит звонок с урока, выпускники выходят в рекреацию, где их ждут второклассники (первоклассники к 25 мая уже заканчивают учебу, и их трудно собрать). Малыши вручаят выпускникам цветы и, взявшись за руки (выпускник – второклассник), парами отправляются в актовый зал школы, где состоится праздник «Последнего звонка».

Второклассники остаются у входа, а выпускники под фонограмму песни «Когда уйдем со школьного двора...» и под аплодисменты гостей входят в зал. Ведущая в это время зачитывает краткую характеристику каждого класса. Стены актового зала украшены лозунгами, рисунками, шариками.

Первый ряд в актовом зале занимают учителя, следующие ряды – выпускники и гости. Звучит фонограмма песни «Школьный вальс». Несколько пар учащихся младших классов начинают танец, его подхватывают учащиеся средних классов, а завершают танец пары выпускников (в бальных костюмах или в нарядной школьной форме).

Ведущая. Школьный вальс открыл праздник, посвященный последнему звонку. Традиционно первое слово на празднике предоставляется директору школы...

Директор поздравляет выпускников, зачитывает приказ о допуске к экзаменам.

На сцену выходят участники школьного хора, они исполняют Гимн школы, выпускники подпевают припев.

Гимн школы № 41 г. Уфы (на мелодию песни А. Островского «Песня остается с человеком»).

1. Школа наша распахнула всем нам двери,
Школа всем нам даст путевку в жизнь,
Школа всех нас научила ждать и верить,
Вот за эту веру и держись.

Припев:

В нашей школе, школе сорок первой,
Дружат педагоги и ученики.
Тем, кто этой дружбе будет верным,
Все пути покажутся легки.

2. В школу все мы шли когда-то малышами,
Мы взрослели и умнели здесь.
Педагоги, день за днем вы вместе с нами.
Хорошо, что вы на свете есть.

Припев.

Звучат фанфары. На сцену выходят два ведущих.

1-й ведущий. Дамы и господа!

2-й ведущий. Леди и джентльмены!

1-й ведущий. Друзья!

2-й ведущий. Разрешите церемонию награждения премией «Последний звонок...» считать открытой!



1-й ведущий. Этот день будет широко освещаться всеми средствами массовой информации. Замерли фотовспышки, почти неслышно шуршат видеокамеры...

2-й ведущий. Для участия в конкурсе были допущены учащиеся 11-х классов школы № 41 города Уфы. Премия будет вручаться в следующих номинациях: «Лучший ученик», «Герой спорта», «Чем не президент?!», «Варвара-краса – длинная коса», «Гулёна», «Милый хулиган», «Очарованный странник», «Неповторимый талант».

1-й ведущий. Для определения победителей были сформированы независимое жюри и счетная комиссия.

Звучит гонг.

1-й ведущий. Номинация «Лучший ученик». Для вручения премии на сцену приглашается заместитель директора по учебно-воспитательной работе...

Звучит классическая музыка. Номинантам вручаются колокольчики.

2-й ведущий. Номинация «Герой спорта». Для вручения премии на сцену приглашается учитель физкультуры...

Звучит мелодия «В хоккей играют настоящие мужчины...» Вручаются колокольчики. После вручения всех премий «Последний звонок–2002» на сцену, приплясывая, выходит Баба Яга, поет частушки.

Шла лесною стороной,

На горе я вижу дом.

Школой этот дом зовется...

Ой, а вдруг перевернется!

В школу мальчики бегут,
В школу девочки идут.
Их измажу грязью я
Всех до безобразия.

Пусть уроки не «зубрят»,

Хулиганят, как хотят,

Дружат с нечестивою,

Со мной – нечистой силою.

Ну и школа – прям тоска:
Сплошь учеба и муштра.

Отвечать они умеют,

Без ошибок написать.

Так же дружно они могут

На уроке помытать.

Видно, часто не зазря
В кабинете у царя побывали:
Не за доблести в ученье,
За коварные дела.

А за прогулы, за «му-му»

Все бранят меня, каргу.

А во мне вреда не больше,

Чем в ромашке на лугу!

Вообще-то я хитра,
В смысле подлости нутра,
Но чавой-то мне сегодня
Не колдуется с утра.

Баба Яга поет песню:

1. Топ-топ, топает малыш,
Прямо по дорожке, милый стриж.
Маленькие ножки в такт стучат,
Прямо по дорожке в сад спешат.



Припев:

Топ-топ, топ-топ,
Очень нелегки,
Топ-топ, топ-топ,
Первые шаги.

2. Топ-топ, важный он на вид,
Сразу ясно – в школу он спешит.
Первый прозвенел ему звонок.
Помнишь, малыш, первый свой урок?

Припев.

Баба Яга. А вы-то помните, какими вы были?

Под «Полонез» Ф. Шопена в зал торжественно входят второклассники, в руках у них воздушные шарики.

Второклассники читают стихотворения.

Когда пришли мы в первый класс,
Очень мы боялись вас –
Нас, чуть видных от земли,
Вы перешагнуть могли.

Пусть вы нас не замечали
С двухметровой высоты,
И щелчки мы получали,
И летели мы в кусты.

Я на вас не обижаюсь,
Хоть сейчас я невелик,
Подрасту и тоже буду
Называться «выпускник».

Были вы для нас примером,
Может, даже маяком.
Лично я гордиться буду
Тем, что с вами я знаком.

Вы заботились о школе,
Много сделали для нас,
Но хозяевами школы
Будем мы не хуже вас.

В жизнь одиннадцатый класс
Провожаем мы сейчас
И даем вам на прощанье
«Первоклассный» наш наказ.

Шагать вам дальними путями,
Ни перед чем не отступать!
И все, намеченное вами,
Пусть будет сделано на «пять»!

Всем широкой дороги,
Чтоб поменьше ненастя,
Чтоб у каждого было
Настоящее счастье!

Мы прекрасно понимаем
Ваши трудности сейчас:
За окном весна в разгаре,
Но экзамены у вас.

Будет вас манить прохладой
Зелень леса, гладь реки.
Не поддайтесь на соблазны,
Вы теперь – выпускники.



Все. Будет трудно – крепись!

Будет больно – не плачь!

Будет ветер – не гнись!

Глаз в ладони не прячь!

Если грозы – смотри!

Если слезы – сотри!

Если страшно – держись!

Помни, жизнь – это жизнь!

Ведущая (тихо). Шарики в зал!

Баба Яга. Какие хорошие выросли дети!

У них удивительно ясные лица!

Должно быть, им легче живется на свете,

Им проще пробиться, им легче добиться.

Положим, они говорят, что труднее:

Экзамены всякие, конкурсы эти...

Быть может, и верно – им, детям, виднее.

Но очень хорошие выросли дети...

Вы же мне теперь почти родственники: сколько я звонков раньше времени дала, сколько классных журналов спрятала, сколько двоек на пятерки исправила, а уж в театральном кружке что вытворяла!

Ведущая. На сцену приглашается младшая группа театральной студии «Маски».

Театральная студия поет на мотив песни «А мы с тобой, брат, из пехоты».

А мы с тобой из театралки.

Мы группа младшая пока.

Нам сцена всем дает закалку (**3 раза**),

Которой хватит на века.

Сегодня все мы провожаем

Наш старший театральный класс.

И поступить им всем желаем (**3 раза**),

Ведь вы умней и старше нас.

Владимир Степанович неутешен,

И Ярославна слезы льет.

Кто будет сцене так привержен (**3 раза**) –

Мероприятие проведет.

Но не волнуйтесь, театралы,

Не зря воспитывали нас.

Нам Леонидовна сказала (**3 раза**),

Что мы теперь заменим вас.

Баба Яга. Вызывает интерес

У нас технический прогресс:

Много ль знают по предметам –

Со шпаргалкой или без.

Их учили без затей

Про бензол и сто морей,

Чтобы знали, где и сколько

Можно выкинуть рублей.

Сколько было разных мук

В изучении наук.

А чаво они учили,

Нам они пусть скажут вслух.

Ведущая. На сцену приглашаются выпускники 2002 года!

Вступления выпускников. Около сцены стоит один из выпускников, который поднимает плакаты-посвящения тому или иному преподавателю.



Песня на мотив песни «Как провожают пароходы...»

Как провожают пароходы,
Совсем не так, как поезда.
Снимайте шляпы – мы уходим
И, очевидно, навсегда.
Кто нас погладит по головке?
Кто нас проводит в дальний путь?
И кто простит нам все уловки?
Кто скажет нам: «Не позабудь»?

Песня-посвящение директору (на мотив песни «Без меня тебе, любимый мой...»).

Мы без Вас, директор милый наш,
Без «сменки» бы ходили.
Мы без Вас, директор милый наш,
За школой бы курили.
И хоть расстаемся мы сейчас,
Но мы еще придем:
Ждите нас, директор милый наш,
А мы еще споем...

Посвящение учителям литературы.

Мы помним время золотое:
Вы нам открыли и Толстого,
И Данте, Пушкина, Каткова –
Мир классиков и критики
Открыли вы для нас.
За труд ваш неустанный
Благодарим мы вас!

Посвящение учителям физики.

Молекулярная частица
Вовсю старается учиться,
Но свод физических законов
В мозги едва ли просочится,
Когда на улице весна
И всем ребятам не до сна.
Так будьте к нам чуть благосклонней:
Без помощи здесь посторонней
Увы, никак не обойтись,
А с вами мы возьмем свой приз.

Песня-посвящение учителям математики (на мотив песни «А я девочек люблю» в исполнении О. Газманова).

А я алгебру люблю
И задачки все решу,
Теорему Пифагора
Непременно докажу.

Знаем мы параболу,
Знаем интеграл.
А давно ль по алгебре
Был у нас завал?

Знаем матанализ –
И на «ты» мы с ним.
За науку нужную
Вас благодарим...

Посвящение учителям биологии (на мотив песни из кинофильма «Приключения Красной Шапочки»).



Если долго, долго, долго,
Долго нам смотреть в учебник,
А еще писать конспекты
И в окошко не глядеть,
То, пожалуй, то, конечно,
То, наверно-верно-верно,
То, возможно-можно-можно,
Биологию понять!

Припев: А-а, крокодилы, бегемоты!

А-а, обезьяны, кашалоты!

А-а, и зеленый попугай! (**2 раза**)

Посвящение учителям химии (на мотив песни «Вагончик тронется, перрон останется...»).

С утра мы рано в школу отправляемся:
К восьми мы тронемся, а в час расстанемся.
Сегодня химия – опять контрольная.
Листочки белые, глаза молящие,
Портреты старые, на нас глядящие,
Заданья новые... Беги, спасаемся...

Начнет Ивановна у нас выпытывать,
Как Менделеевский закон испытывать.
Наврем с три короба,
Пусть удивляется –
Кто тот закон открыл (**3 раза**),
Нас не касается.

Посвящение работникам столовой.

Баба Яга. Вызывает интерес
Сей питательный процесс.
Кто галопом мчит в столовку,
Словно в них вселился бес?
Помню, помню, эти франты
Есть любили, как гиганты.
Так и зыркали глаза –
Стибрить булки со стола.
Школе был большой урон –
Класс «потрескаться» не дурен,
Ведь растущим организмам
Очень витамин нужен.

Посвящение учителям географии (на мотив песни из кинофильма «Приключения барона Мюнхгаузена»).

О Мадагаскаре, Коломбо и Сахаре
Вы рассказали нам за пару лет.
В Гренландии, Финляндии,
Швейцарии, Лапландии
Ни пальм, ни крокодилов нет!
Ни Перу, ни Канады,
Ни Кубы, ни Уганды
Мы точно скажем вам, в Европе нет!

Посвящение учителям истории (на мотив песни из кинофильма «Бриллиантовая рука»).

Слова научные шептали вы
О городе каменном,
А книги с жуткими вопросами
Нас вели сквозь туман.
Любить историю я не умела так
Огненно, пламенно.



В душе моей неосторожно вы
Разбудили вулкан.
Покажите, расскажите,
Что случилось столетье до нас.
Покажите, расскажите,
Что у нас происходит сейчас.

Посвящение учителям информатики (на мотив песни из мультфильма «Бременские музыканты»).

Почетна и завидна ваша роль!
Да, ваша роль! Да, ваша роль! Да, ваша роль!
Раскрыли нам компьютера пароль!
Когда идем, дрожит весь Интернет,
А без него не может жить весь свет!

Посвящение социально-психологической службе школы (на мотив песни из кинофильма «Следствие ведут Знатоки»).

Ваша служба и опасна, и трудна,
И на первый взгляд как будто не видна,
Но порядок в школе будет наведен –
Служба дни и ночи.
Хулиганам вы поставите заслон,
Вы нужны здесь очень.

Посвящение учителю начальной военной подготовки (на мотив песни «Комбат» группы «Любэ»).

Комбат, батяня, батяня комбат,
Хотели мы Вам подарить автомат,
И два пистолета, и связку гранат –
Нельзя, ё, комбат, ё, комбат...

Посвящение учителям иностранного языка (на мотив песни «Чо те надо?»).

Вы пришли на урок,
Все ребята вам рады.
Все «гуд бай» лишь успели сказать.
Вот тогда мы узнали,
Что вам надо, что надо,
Уловив, что в ответ вам сказать.

Посвящение учителям физкультуры (на мотив песни «В реку смотрятся облака»).

В школьный наш спортзал
Смотрят облака.
Бесконечным кажется свисток.
Слышишь, как трещат
Ножки у «козла» –
Вот опять не задался прыжок.

Песня на мотив песни «Позови меня с собой».

Настанет тот день, когда
Школьный звонок зазвучит печально,
Приглашая нас на последний урок.
И в час прощальный
Наш учитель с волнением смотрит на класс.
Понимаем мы только сейчас,
Что он сделал так много для нас.

Покидая школьный класс,
Говорим мы «до свиданья»
Дорогим учителям.
Пожелаем на прощанье,



Чтобы все ученики,
Как и мы, вас полюбили,
Чтобы новые мечты
Обретали снова силу высоты.

Выпускники вручают всем учителям цветы.

Баба Яга. Вызывает интерес

Воспитательный процесс!
Как они такими стали:
С моей помошь аль без?
Колдовала много лет,
Нанося моральный вред.
Супротив их классных дам
У меня и средств-то нет!
Они старались, как могли,
В школу их с утра вели,
Пропуски все отмечали,
До ума их довели.

Ведущая. На сцену приглашаются классные руководители.

Стихотворения читают классные руководители выпускников.

Мой друг! Ты, совершая путь земной,
Связал свою судьбу с моей судьбой!
Теперь ни расстоянья, ни года
Нас не разлучат никогда!

А помнишь, мальчиком беспечным и веселым
Ты первый раз увидел школу?
Я видела восторг в твоих глазах
Я видела улыбку на губах.

А ты курносою девчонкой с бантом
Не помнишь, как входила в школьный дом?
Нарядная, как кукла, вся в цветах,
И любопытства искорки в глазах.

Еще быстрее вереницы дней летят –
И больше нет нескладных тех утят.
Они все превратились в лебедей,
И крылья за спиной растут быстрей!

И вот теперь готовы вы в полет.
Вас жизненный простор зовет.
А школе сейчас одна лишь забота –
Чтоб стали птицами высокого полета!

Пусть в кровь вам ветер крылья изобьет,
Не уставайте двигаться вперед.
И попрошу вас, вспоминайте каждый раз:
Вас школа помнит и надеется на вас!

Мой друг! Пусть даже через много лет
Лети на мой неугасимый свет...
И что бы ни случилось, ты не смей
Забывать своих учителей!

Классные руководители исполняют песню на мотив песни «Сиреневый туман».

Мы отпускаем вас.
Мы, кажется, успели
О многом вам сказать,
Про многое спросить.
Еще один рывок,



И будете на деле
Доказывать, чему
Смогли вас научить.

Последнее «люблю»
Вы с наших уст сорвали.
Последнее «люблю»
Мы повторяем вновь.
Последнее «люблю»
Забудете едва ли...
Последнее «люблю» –
Ах, эта мне любовь!

Мы отпускаем вас
И руки пожимаем.
Прощаемся на миг,
А может, навсегда.
А может, в сентябре
Вас снова повстречаем.
Вы помните о нас,
Мы не забудем вас.

Баба Яга. Оправдаю, отслужу,
Отстрадаю, отсижу,
К разлагающей верхушке
Больше не принадлежу.

Ведущая. Ну как не вспомнить нынче нам о тех,
Делил кто с вами радость, горе, смех.
Кто ежедневно в школу собирался
И от стыда за вас порой сгорал.
Родители! Без них вы никуда!
Беда любая – с ними не беда!
А радость, так сполна, чтоб веселиться –
Ведь вместе вам учиться и учиться!

Выпускник. Одного мудреца спросили: «Скажи, что такое счастье?» Он ответил: «Это когда я молод душой, когда со мной рядом любимая, когда живы и здоровы мои родители». Дорогие наши папы и мамы! Наши самые близкие, родные, любимые люди! Спасибо, что помогли нам преодолеть первую жизненную школьную дорогу, благодаря вам мы не свернули с нее и добрались до конечного пункта. Я приглашаю на сцену дорогих наших родителей.

Ведущая. Перед тем, как для вас прозвенит последний школьный звонок, слово просят выпускники нашей школы 2001 года.

Выпускники–2001 поют на мелодию «По волнам моей памяти».

Кто-то колледж подобрал,
Институт приметил,
Кто учиться пожелал
В Университете.

До чего тоскливо здесь,
Не сравнишь со школой,
Где текла рекою жизнь
Бурной и веселой.

На прощанье не спеши
Пожимать всем руки,
Здесь есть место для души –
Мученик науки.

Не забудь же, выпускник,
Перед расставаньем
Педагогам дать тепло,
Обогреть вниманием.



Ведущая. Подошло время самой торжественной минуты нашего праздника. Звучит последний звонок для выпускников 2002 года!

Выпускник берет на руки маленькую девочку, которая звонит в колокольчик, и несет ее по актовому залу (маленькие колокольчики у выпускников звонят в такт большому).

Десятиклассница читает стихотворение.

До свиданья, милый друг, до свиданья!
Принимай из первых рук пожеланья.
Прочь тревоги, прочь испуг, прочь страданья.
До свиданья, милый друг, до свиданья!
С вами школьный круг друзей пусть останется.
Детство не вернуть назад – что ж печалиться?
Ну, а если вдруг беда – это временно,
Мы уверены, да-да, все проверено.
Будьте ласковы всегда, будьте искренни –
Ведь давно друг с другом мы люди близкие.
Мы желаем вам добра и удачи во всем,
Будьте счастливы всегда, ну а мы споем.

Исполняют песню Алсу «Последний звонок».

